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PARTICIPACIÓ CIUTADANA3.

3.1. L’enquesta ambiental: anàlisi dels resultats

La informació obtinguda per a la realització del Pla d’Acció prové de quatre línies d’investigació: la
diagnosi ambiental, la veu de les barriades, l’enquesta ambiental i les reunions en el Fòrum Ciutadà.
El material obtingut en la diagnosi ambiental (apartat 2) és de caràcter objectiu, amb una exposició
de resultats provinents de dades irrefutables acceptades per les institucions oficials. També s’han
realitzat una sèrie de reunions a les barriades del municipi (apartat 3.2) obtenint la percepció dels
seus veïns vers l’estat en què es troben aquestes àrees. Llavors, de forma paral·lela, s’ha realitzat
una enquesta ambiental per a contrastar i complementar la informació de la diagnosi i de les reunions
a les barriades amb les revelacions fetes pels ciutadans del municipi de Manacor en el qüestionari.

OBJECTIUS

Els objectius de l’enquesta ambiental són els següents:

• Ampliació del procés de participació ciutadana per apropar-lo als ciutadans.
• Enriquiment del Pla d’Acció amb aportacions individuals de la població manacorina.
• Valoració de la situació actual del municipi de Manacor.
• Indagació sobre aspectes territorials i patrimonials.
• Obtenció del grau de satisfacció del ciutadà sobre qualitat de vida.
• Recerca de l’estat en què es troba l’activitat econòmica.
• Valoració de la qualitat del medi ambient.
• Anàlisi de la mobilitat i l’educació ambiental.

METODOLOGIA

La metodologia utilitzada s’explica a continuació:

L’enquesta ambiental s’ha realitzat durant els mesos de febrer, març i abril de 2004. S’ha agafat, de
forma aleatòria, una mostra representativa de 400 persones a partir d’un univers de 35.021 habitants
(Ajuntament de Manacor, 2002). Llavors l’error mostral presenta un valor del ± 4,97%. Les qüestions
plantejades fan referència als cinc aspectes treballats en el Pla d’Acció: Territori i Patrimoni; Societat
i Qualitat de Vida; Economia, Treball i Turisme; Qualitat Ambiental; Mobilitat i Educació Ambiental.
Més altres qüestions sobre diferents aspectes del municipi.

PÚBLIC

L’enquesta ambiental ha anat dirigida a tota la població resident en el terme municipal de Manacor,
excloent la resta d’individus que viuen a Mallorca, fora del municipi analitzat.

PARTICIPANTS

Els residents del municipi de Manacor que emplenaren l’enquesta ambiental, aportaren tota una sèrie
de dades referents als diversos apartats que presenta el document.
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3.1.2. Anàlisi dels resultats

a. Característiques de la població del municipi de Manacor
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CREIXEMENT URBANÍSTIC ACTUAL
AL MUNICIPI DE MANACOR
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b. Territori i Patrimoni

El creixement dels nuclis urbans del
terme és com a mínim inadequat per 3
de cada 5 habitants, entre altres raons,
perquè falta una figura de planificació
que contempli i valori la problemàtica
actual, per així poder ordenar els
espais urbans amb criteris fiables i
objectius. La gent ha opinat que és del
tot necessari l’aprovació del Pla
General d’Ordenació Urbana.

En aquest cas, 3 de cada 4 persones
pensen que hi ha un elevat o molt ele-
vat nombre de cases en sòl rústic, mol-
tes de les quals construïdes de forma
il·legal, a causa de la falta de control
urbanístic.

La meitat de la població manacorina té
una percepció negativa sobre l’actual
protecció dels espais naturals del
municipi. Es pensa que els motius que
indueixen a protegir aquestes àrees
són simples mesures de protecció
urbanística, sense cap tipus de gestió
posterior, ni per a una recuperació de la
biodiversitat ni per a una ordenació de
l’ús públic.
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Aspectes relacionats amb la qualitat de vida del ciutadà
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GRAU DE SATISFACCIÓ DEL CIUTADÀ  SOBRE LA QUALITAT DE VIDA

La població resident en el municipi de Manacor ha mostrat la seva satisfacció en alguns aspectes
referents a la qualitat de vida, destacant sobretot la bona convivència amb els veïns. També ha valo-
rat positivament l’atenció a la tercera edat, els serveis i equipaments educatius i sanitaris i la tran-
quil·litat i poc soroll de la que gaudeixen. En canvi, hi ha una clara disconformitat sobre l’atenció a la
gent jove i també sobre els serveis i equipaments d’oci dels quals gaudeix la societat manacorina.
Altres temes que creen insatisfacció són: la insuficient integració dels immigrants, la difícil accessibi-
litat a la vivenda, l’atenció als discapacitats, els parcs públics i les zones verdes, la falta de segure-
tat ciutadana i l’estat en què es troba el patrimoni històric, arquitectònic i cultural.

c. Societat i Qualitat de Vida

GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE LA
CONVIVÈNCIA VEÏNAL
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Tot i que la mitjana és de 6,52 punts, 1 de
cada 2 manacorins demostra un grau de
satisfacció notable o excel·lent, mentre
que només 1 de cada 6 ciutadans del
municipi està insatisfet amb la convivèn-
cia entre els seus veïns.
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE L’ATENCIÓ
A LA  TERCERA  EDAT
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE ELS SERVEIS
I EQUIPAMENTS EDUCATIUS
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE ELS SERVEIS
I EQUIPAMENTS SANITARIS
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE LA
TRANQUILITAT I POC SOROLL
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El percentatge de ciutadans que valora posi-
tivament l’atenció que rep la gent de la terce-
ra edat augmenta progressivament cap a les
puntuacions altes, fins que baixa una mica a
l’extrem de l’excel·lent. Llavors, el 60% de la
població està d’acord amb aquest afer. Cal
dir que 1/6 dels ciutadans no va contestar
aquesta qüestió per falta d’informació.

El punt d’inflexió on hi ha un major nombre
de ciutadans valorant aquest aspecte es
troba amb la puntuació de 7 en un 16%.
Llavors el percentatge disminueix progressi-
vament en els dos sentits. Quasi 2 de cada 3
ciutadans està satisfet amb els serveis i equi-
paments educatius.

El ciutadà de Manacor valora els serveis i
equipaments sanitaris de forma molt similar
als educatius, ja que 2/3 dels ciutadans valo-
ra positivament aquesta àrea. Cal dir però
que el punt d’inflexió es troba sobre la pun-
tuació de 5 amb un percentatge de 18,5%.

En aquest cas, 2 de cada 3 residents del
municipi de Manacor està satisfet amb la
tranquil·litat i poc soroll del qual gaudeix. Cal
dir però, que 1/5 part de la població puntuà
amb un 5 aquest aspecte, fet que reflecteix la
fragilitat de la seva percepció.
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE EL PATRIMONI
HISTÒRIC, ARQUITECTÒNIC I CULTURAL
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE LA
SEGURETAT CIUTADANA
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE ELS PARCS
PÚBLICS I ZONES VERDES
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE
L’ATENCIÓ ALS DISCAPACITATS
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Tot i que de forma global, la societat mana-
corina ha suspès la qüestió del patrimoni his-
tòric, arquitectònic i cultural amb una mitjana
de 4,39, s’observa una heterogeneïtat en les
puntuacions, obtenint un 49,5% de ciutadans
satisfets. Llavors la mala valoració obtinguda
es deu a l’elevada puntuació d’un extrem -
com és el 10,25% de la població- que ha
puntuat amb un zero el Patrimoni del munici-
pi.

L’opinió de la societat manacorina es troba
dividida en aquest aspecte. A grans trets la
població no està satisfeta amb la seguretat
ciutadana de què gaudeix. Un de cada 10
ciutadans ha puntuat amb un zero aquesta
qüestió, fet que ha provocat una baixada
notable de la mitjana final fins a un 4,33. Per
altra banda, quasi el 50% de la població
aprova aquesta qüestió, amb puntuacions
superiors a 5.

La insatisfacció manifestada per la població
es reflecteix amb les baixes puntuacions
obtingudes, destacant el 4 com a nota amb el
percentatge més elevat i tenint en compte
que un de cada 10 habitants ha valorat amb
un zero aquest aspecte.

La resposta d’aquest afer ha estat heterogè-
nia, amb unes puntuacions que oscil·len
majoritàriament entre 2 i 7. Llavors el que ha
decantat la balança cap a la insatisfacció en
termes globals ha estat aquest 11,75% de
ciutadans que ha donat un zero a aquest
apartat. Un de cada cinc persones no ha con-
testat aquesta qüestió per desconeixença.
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE LA
ACCESSIBILITAT A LA VIVENDA
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE LA
INTEGRACIÓ DELS IMMIGRANTS
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE ELS
SERVEIS I EQUIPAMENTS D’OCI
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GRAU DE SATISFACCIÓ SOBRE
L’ATENCIÓ A LA GENT JOVE
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La població del municipi de Manacor es troba
insatisfeta en aquest apartat a causa dels
preus tan elevats dels habitatges - tant de
compra/venta com de lloguer. El gràfic mos-
tra com les puntuacions oscil·len entre 3 i 5
amb més d’un 35% de ciutadans. Destaca
també un 12,25% de ciutadans que ha valo-
rat aquesta qüestió amb un zero. Un de cada
10 habitants no ha considerat aquest afer.

La població del municipi no està satisfeta
amb la integració dels immigrants. El 49,5%
dels ciutadans ha puntuat aquest apartat
amb uns valors que oscil·len entre 0 i 4, men-
tre que només un 36,25% ha usat valors
entre 5 i 10 punts. Un de cada 7 habitants no
ha contestat aquesta qüestió. D’aquestes
dades es desprèn un malestar de la població
sobre aquest tema i una manca de fluïdesa
en la convivència entre mallorquins i immi-
grants en el terme de Manacor.

La població ha manifestat clarament la seva
insatisfacció puntuant negativament aquest
apartat. Tot i que 5 de cada 10 individus ha
suspès aquest aspecte -enfront de 4 de cada
10 individus satisfets- cal dir que les puntua-
cions de la gent insatisfeta són molt baixes,
mentre que la majoria de gent que ho apro-
va, ho fa només amb una fragilitat de cinc
punts.

Aquest afer ha estat fortament castigat pel
poble manacorí amb una mitjana de 3,64
punts. Cal dir que un 53’75% de la població
ha puntuat entre 2 i 5. A més, un de cada nou
ciutadans ho ha valorat amb un zero.
Llavors, les dades indiquen una clara per-
cepció d’una joventut desatesa per la socie-
tat i per l’Administració.
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Els residents opinen que la solu-
ció per a potenciar la dèbil situa-
ció en què es troba l’activitat
agrària passa per fomentar la
compra de productes agrícoles
locals, combinat amb un incre-
ment de les subvencions de l’ad-
ministració pública. Hi ha una
sèrie de minories amb idees bas-
tant distants unes de les altres,
que creuen oportú prendre altres
tipus de mesures com augmentar
l’agricultura ecològica, deixar
actuar lliurement l’oferta i la
demanda o simplement no
fomentar cap iniciativa perquè tal
com està l’agricultura avui en dia
subsisteix perfectament.

La manca de sòl industrial, l’exis-
tència de conflictes d’ús i la con-
taminació atmosfèrica i acústica
són els principals problemes que
presenta la indústria manacorina,
segons el 60% de la població.

Les possibilitats per a que el turis-
me augmenti de qualitat passen
per la ruptura de l’estacionalitat
turística, creant noves possibili-
tats d’oci en temporada baixa,
diversificant l’oferta turística i
modernitzant la infrastructura
turística. Aquestes propostes
estan recolzades per 4 de cada 5
ciutadans de Manacor.

d. Economia, Treball i Turisme
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e. Qualitat Ambiental

Hi ha una clara conscienciació del ciutadà (3/4 parts) pel que  a l’estalvi d’aigua i energia, de mane-
ra que disminueixen les despeses en l’activitat domèstica i alhora es protegeix el medi ambient, con-
trolant el consum  d’aquests dos recursos.

La societat manacorina també creu convenient, amb quasi un 60%, evitar comprar productes nocius
per al medi ambient i utilitzar el parc verd per acumular-hi matèria orgànica, voluminosos, ferralla
metàl·lica, etc. 

Pel que fa al reciclatge, els manacorins no s’hi acaben d’implicar. Les dades ens demostren que 1
de cada 2 persones recicla vidre i paper. A més, el contenidor d’envasos encara és molt desconegut
pels ciutadans.

L’actitud que adopta el ciutadà quant al fet d’anar a peu, en bicicleta o en transport públic és insufi-
cient. Aquest fet que contrasta amb la facilitat que té per a agafar el cotxe per desplaçar-se a qual-
sevol indret, encara que sigui proper.

Les pràctiques ambientals més altruistes -i que requereixen un petit esforç sense cap tipus de
recompensa econòmica- són les que menys realitzen els residents del terme municipal de Manacor.
En aquest cas ens referim al fet d’anar a comprar amb senalleta o bosses utilitzades, comprar els
productes a granel o avisar a l’Ajuntament si s’observa algun tipus de problema ambiental. Només
un de cada tres ciutadans, aproximadament, realitza aquests afers.
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La principal causa, segons 1/3 de la població, sobre l’insuficient reciclatge de residus es deu a la falta
de contenidors de recollida selectiva a prop de la casa dels veïns de Manacor. Aquest fet provoca
que 1/4 de la població tiri totes les escombraries en un sol contenidor. Per altra banda, 1 de cada 10
persones afirma que no disposa d’espai suficient a la seva llar per a separar els residus. La resta, 1
de cada 8 ciutadans, presenta causes diverses, o prefereix no respondre aquesta qüestió.

El ciutadà de Manacor mostrà la seva valoració de la gestió del municipi en diferents àrees. Cal des-
tacar que la puntuació en general és bastant homogènia en totes les àrees, situant-se en un nivell
que podríem denominar “regular”. Destaquen amb una valoració positiva la gestió de la recollida de
fems, les platges i litoral i les aigües residuals. La nota mitjana, però, no supera en cap cas el sis,
que seria un estat ja satisfactori. 

Per contra, trobam l’extrem d’una valoració negativa, la gestió de torrents i la neteja viària. Dos temes
amb una nota mitjana que no supera el quatre.
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GESTIÓ DE LA RECOLLIDA DE FEMS
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GESTIÓ DE LA RECOLLIDA SELECTIVA
DE RESIDUS
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GESTIÓ DE LES PLATGES I EL LITORAL
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GESTIÓ DE LES AIGÜES RESIDUALS
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És l’àrea de gestió més ben valorada pel ciu-
tadà, referint-se sobretot al compliment d’ho-
raris i al seu manteniment periòdic. La nota
més atorgada és el 8 amb un 17% dels vots,
seguit del 6 amb un 16,8%. Aquest fet indica
que molta gent coincideix amb que la seva
gestió és notable.

La seva nota mitjana mostra un aprovat just
(5,01) i és que el 5 ha estat l’opció més esco-
llida amb un 18% de ciutadans. La satisfac-
ció és elevada, però l’escàs manteniment
dels punts verds i sobretot la manca de con-
tenidors de recollida selectiva a més indrets,
fa que la nota atorgada baixi considerable-
ment. El problema de manca de contenidors
es repeteix a gairebé tot el municipi de
Manacor. Cal esmentar que 1 de cada 10
enquestats no contestà la resposta per des-
coneixença.

Amb una nota mitjana de 5,46, és la segona
àrea de gestió més ben valorada pel ciutadà.
La neteja de les platges, sobretot en període
estival, aprofitant l’arribada de turistes que en
fan ús, fa que un 17% d’enquestats (amb una
nota de 6) mostri un cert grau de satisfacció,
decantat cap al 5, ja que també un 17%
també es decidí per aquesta nota, ja que la
gestió podria millorar.

El ciutadà de Manacor - amb una nota mitja-
na de 5,38-  creu que la gestió de les aigües
residuals és suficient però que s’hi podrien
fer-se algunes millores, sobretot en algunes
zones en temes de depuració i tractament
per a altres usos (reg, etc.). Cal esmentar
però, que 1 de cada 4 enquestats no va con-
testar la pregunta, sobretot per la ignorància
sobre el tema tractat.
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GESTIÓ DE L’AIGUA POTABLE
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GESTIÓ DE L’ENERGIA
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GESTIÓ DE L’ENLLUMENAT PÚBLIC

P
er

ce
n

ta
tg

e 
(%

)

Puntuació

2,5

8,3

4,3
6,0

7,5

12,3

17,3
16,5

12,0

6,8

3,3 3,5

0

5

10

15

20

25

NS/NC 0 2 3 4 5 6 7 8 9 101

GESTIÓ DE LA CONTAMINACIÓ ACÚSTICA
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La gestió de l’aigua potable no és ben valo-
rada pel ciutadà (amb un 4,46 de nota mitja-
na) si tenim en compte el 14,5% d’enques-
tats la valorà amb una nota de zero. Això es
deu bàsicament a la baixa qualitat de l’aigua,
i en segon terme al preu. Per altra banda no
es mostra cap inconvenient en la distribució i
l’estat de la xarxa d’aigües.

El ciutadà creu que la gestió duita a terme
per l’empresa GESA en temes d’energia
elèctrica és bona, amb una satisfacció eleva-
da del subministrament. Per altra banda, les
aturades de llum -sobretot les que hi hagué
l’estiu passat en moments clau de temporada
turística-, la inexistència de competència per
GESA, i l’escassesa de la utilització d’ener-
gies renovables, fa que el ciutadà doni una
nota mitjana de 4,9. Cal remarcar que gaire-
bé un de cada tres enquestats no contestà la
pregunta.

Un 4,87, la nota mitjana del ciutadà, mostra
que la valoració de la gestió de l’enllumenat
públic no és satisfactòria. La raó més desta-
cada és la desigual distribució de faroles per
barris, sobretot en el nucli urbà de Manacor,
amb un excés en el centre i amb una defi-
ciència acusada en els barris perifèrics i
zones de les ruralies pròximes. El 5 és la
nota més repetida, mostrant una valoració
molt positiva en la il·luminació del centre,
però negativa en la perifèria.

El ciutadà de Manacor creu que en els nuclis
del municipi hi ha un excés de renou -provo-
cat sobretot pel trànsit i en menor mesura per
les activitats industrials- concentrat sobretot
en hores punta i en els mesos d’estiu als
nuclis costaners on hi ha una massificació
turística. Es creu que la gestió per controlar
aquesta àrea és escassa o gairebé nul·la,
per tant, la nota mitjana només arriba a 4.
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GESTIÓ DE LA CONTAMINACIÓ DE L’AIRE
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GESTIÓ DE LA NETEJA VIÀRIA
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GESTIÓ DE LA PREVENCIÓ D’INCENDIS
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Com en el cas d’energia la seva nota mitjana
és pròxima a l’aprovat, però es creu que a
Manacor hi ha certs indrets amb una conta-
minació atmosfèrica elevada, a causa del
trànsit i de certes indústries dins el nucli, i
que es podria millorar la seva gestió per evi-
tar que s’emetés un excés de pols i fums. Cal
assenyalar que el 23,5 de la ciutadania no
respongué la pregunta, per raons sobretot de
manca d’informació.

La neteja viària és una de les àrees que
menys valorada està per la seva gestió, amb
una nota mitjana que no supera el 4. La
societat creu que la neteja està mal distribuï-
da per zones, el mateix que passa amb l’en-
llumenat. Però un 15% valora la neteja d’es-
pais públics amb un 0, perquè creu que
aquesta és nul·la o molt escassa i del tot
insuficient, sobretot en el cas de barris peri-
fèrics i nuclis costaners.

Cal esmentar abans de res la desconeixença
en general sobre el tema, ja que quasi el
40% dels manacorins no contestà la pregun-
ta. La resta li donà una nota mitjana de 4,84
perquè certa gent opinà que el servei en
casos d’incendi, tant forestal com urbà, està
molt limitat.

Un 4,29 és la nota mitjana de la gestió de les
pedreres. Un 13% li dóna una nota de 5, ja
que sembla ser regular, encara que podria
millorar. Destaca la gran ignorància que es té
sobre aquesta gestió. Gairebé la meitat de la
ciutadania no contestà a la pregunta.
Conseqüentment la valoració feta no es pot
considerar representativa.
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GESTIÓ DELS ABOCADORS
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GESTIÓ DE TORRENTS
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Davant la desconeixença sobre el tema (1/4
de la població) i la inexistència d’abocadors
legals a Manacor, la gent optà majoritària-
ment per donar un 5 (15% de la població).
Ara bé, finalment la nota mitjana és un 4, per
l’existència d’abocaments de fems incontro-
lats en certs indrets i la deixadesa de l’antic
abocador de devora s’Ermita.

Un 3,82 de nota mitjana. És l’àrea menys
valorada per la població del terme municipal
de Manacor ja que un 15,8% dels enquestats
la puntuà amb un zero (la nota més votada).
La raó principal d’aquesta valoració tan baixa
és que no es fa una neteja periòdica i que no
és suficient fer-ne una quan hi ha un perill
imminent d’inundacions. A part que quan es
duu a terme la neteja es fa de forma parcial.
A més, el record de les inundacions de l’any
1989 és recent, a causa sobretot de la falta
de determinació per solucionar aquest pro-
blema per part de l’Administració.
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Mobilitat del vianant dintre dels nuclis urbans

Transport públic

Trànsit rodat a l’interior dels nuclis

El ciutadà de Manacor ha adoptat una postura molt crítica quant als diferents aspectes de mobilitat.
Les dades reflecteixen un clar suspens al trànsit rodat a l’interior dels nuclis i al transport públic.
Referent a la mobilitat del transeünt dins dels nuclis urbans, la gent pensa que ha anat millorant pro-
gressivament, però les mesures adoptades (peonització del centre de Manacor, etc.) són encara
insuficients. Finalment la valoració més positiva ha estat per les carreteres que connecten els dife-
rents nuclis del municipi gràcies al bon estat que presenten.

f. Mobilitat i Educació Ambiental
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VIALS DE COMUNICACIÓ ENTRE
NUCLIS DE POBLACIÓ

P
er

ce
n

ta
tg

e 
(%

)

Puntuació

6,3
5,0

1,0

3,5

6,3

9,5

19,0

16,8 16,3

12,0

2,5 2,0

0

5

10

15

20

25

NS/NC 0 2 3 4 5 6 7 8 9 101

MOBILITAT DEL VIANANT DINTRE DE
NUCLIS URBANS
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TRANSPORT PÚBLIC
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TRÀNSIT RODAT A L’INTERIOR
DELS NUCLIS
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Una tercera part de la població aprova la
situació actual en què es troben les carrete-
res que connecten tot el terme municipal,
amb unes notes que oscil·len majoritàriament
entre 5 i 7 punts.

Tot i que la mitjana és de 4,92 punts, hi ha
quasi un 60% de ciutadans que aprova
aquest aspecte, encara que la nota predomi-
nant és un 5. Les actuacions constants de
l’administració pública sobre aquest aspecte
fan que la gent sigui optimista de cara al
futur, encara que el sector més perjudicat és
el dels minusvàlids, que es troben actual-
ment amb moltes barreres arquitectòniques.

La principal causa que provoca una mitjana
tan baixa en el tema de transport públic -
3,59 punts- és el quasi 20% de persones que
ho valora amb un zero. Cal dir que només un
37% d’habitants aprova aquest servei.
L’arribada del tren a Manacor no ha estat
suficient per a revitalitzar aquest aspecte a
causa sobretot de les fortes deficiències que
presenta el servei de bus.

El trànsit de vehicles dins dels pobles és
semblant al del transport públic, però s’agu-
ditza encara més la puntuació a la baixa,
amb un 23,5% de persones que valora amb
un zero. Cal dir que la minoria de persones
que aprova aquest aspecte, ho fa amb un 5.
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El ciutadà de Manacor opina que les escoles, instituts i ONG són els agents socials que més feina
fan sobre conscienciació i educació ambiental. En canvi, les empreses presenten un percentatge de
recolzament inferior al 10%. Cal dir també, que el ciutadà pensa que l’administració pública realitza
poques tasques en aquesta qüestió, posant-la al mateix nivell que la Policia Local, ambdues amb un
4% de recolzament.

Només 1 de cada 4 persones entén el significat de l’Agenda Local 21. Pel que fa a la resta, alguns
han opinat que Manacor presenta una clara mancança de difusió informativa sobre aspectes ambien-
tals, i altres afirmen que no han fet cap esforç per a informar-se.

AGENTS SOCIALS QUE MÉS TREBALLEN EN TEMES
DE CONSCIENCIACIÓ I EDUCACIÓ AMBIENTAL
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El ciutadà de Manacor creu que l’estat
del medi ambient no és l’adequat, ja
que no aprova la seva situació actual.
Un dels motius d’aquesta percepció
mediambiental negativa és la baixa
implicació de l’Ajuntament en aquest
aspecte.

L’estat del medi ambient de Manacor
és valorat positivament per 1 de cada
2 habitants, però la nota predominant
és un 5, llavors quan afegim el 37% de
persones que suspèn aquest aspecte,
provoca que la mitjana baixi per davall
de l’aprovat.

En aquest cas el 52% de la població
manacorina creu que el grau d’implica-
ció de l’Ajuntament de Manacor en
temes de medi ambient és insuficient.
Cal dir que 1/10 part pensa que no es
fa cap actuació per millorar-ho i ho
manifesta amb un zero de puntuació.

ASPECTES GENERALS DE MEDI AMBIENT
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g. Estat del medi ambient i implicació de l’Ajuntament del municipi de Manacor


